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Од сталног дописника –САРАЈЕВО

Доласком  Кристијана  Шварц-Шилинга  на  дужност  високог
представника  међународне  заједнице  за  Босну  и  Херцеговину
претпостављало се да ће драконска “бонска овлашћења” отићи у
историју. Међутим, после недавне посете немачког политичког
ветерана  Бриселу,  где  се  састао  са  највишим  званичницима
Европске уније и НАТО, поново је запрећено овлашћењима, која
омогућавају наметање закона, смењивање политичара и забрану
бављења јавним дужностима.

У  интервјуу  “Новостима”  Кристијан  Шварц-Шилинг  каже  да
помињање  “бонских  овлашћења”  не  значи  да  су  се  домаћи
политичари  опустили  и  уљуљкали:

Кристијан Шварц-Шилинг: Постоје питања у којима бих искористио
ова овлашћења у пуном обиму, ако институције БиХ не раде на
прави начин. Пре свега ако неко угрози мир у држави, а потом
институције  БиХ  не  сарађују  са  Хашким  трибуналом.
Највероватније  их  нећу  користити  уопште  када  је  у  питању
законодавство,  администрација  и  задаци  у  борби  против
корупције и бирократије. Сигурно нећу доносити уредбе за боље
функционисање  државе,  док  домаћи  политичари  седе  скрштених
руку.

Вечерње новости: Који су ваши најважнији задаци у БиХ?

Кристијан Шварц-Шилинг: БиХ мора да постане нормална држава, а
то  значи  да  мора  да  преузме  пуну  одговорност  за  успех
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преговора о стабилизацији и придруживању. Мој задатак је у
овом тренутку да будем онај ко је медијатор и саветник, ако је
то могуће обема странама. И домаћој влади, али и Европској
комисији.

Вечерње новости: А на унутрашњем плану?

Кристијан Шварц-Шилинг: Партнери на домаћој политичкој сцени
морају да постигну консензус о томе шта морају да ураде. Ако
користе устав да опструишу или тако да он постане препрека
реформама, онда ће БиХ бити далеко од нормалне државе. Сва три
народа морају да утврде који су њихови заједнички циљеви,
могућности и решења и да заједнички раде. Можда би било лакше
са  неким  новим  уставом,  али  устав  није  главна  ствар.  Уз
промену  менталитета  и  добронамерност  може  много  да  се
постигне.

Вечерње новости: Из Федерације БиХ скоро свакодневно стижу
иницијативе да се стање у Републици Српској уреди по жељи
званичног Сарајева, али ни у једној од тих иницијатива не
спомиње се, нити се уважава било каква воља званичне Бањалуке
и грађана из РС.

Кристијан Шварц-Шилинг: Мислим да оба ентитета треба да имају
веома  блиску  комуникацију  и  контакте,  да  свакодневно
комуницирају и разговарају о томе где су заједнички циљеви. То
је питање сертификације производа. Постоји потреба да се једни
другима  прилагоде  у  преговорима  о  стабилизацији  и
придруживању. Потребно је да постоје исти услови за рад на
целој  територији.  Ако  неко  жели  да  се  на  основу  своје
специфичности  развија  на  посебан  начин  и  ако  тако  желе
грађани, за мене то није проблем. Проблем или сукоб може да
постоји само ако гледате уназад. Ипак, ако гледате у будућност
видећете да постоји много ствари које спајају.

Вечерње новости: Како коментаришете могућност да се у случају
независности Косова и Метохије исто такво право дозволи и
Републици Српској?



Кристијан Шварц-Шилинг:  То је глупост. То је бесмислица.
Историја,  ситуација  у  Дејтону  и  после  Дејтона  су  сасвим
другачији,  тако  да  нема  заједничког  терена  за  такве
перцепције.

МУЏАХЕДИНИ

Вечерње  новости:  У  недавном  интервјуу  минхенском  “Зидојче
цајтунгу” минимизирали сте улогу десет хиљада муџахедина који
су се борили у БиХ.

Кристијан Шварц-Шилинг:  Мислим да ми не треба да доносимо
оцене, да осуђујемо групе људи. Не могу рећи да су сви страни
војници који су се борили у БиХ чланови Ал каиде. Сада је у
БиХ мали број страних држављана. Али за сваког тог појединца,
као и за оне који су се борили на другим странама, треба
утврдити да ли су учинили нешто лоше. Лично, не видим да у БиХ
постоји већа опасност од тероризма него што је то у другим
деловима света. Ако је неко усмерио авион у Пентагон и пре
тога боравио у БиХ то не значи ништа. Па, велики број светских
терориста је боравио у Берлину или Хамбургу, али се они не
могу повезати са Немачком.


